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РОЗПОЧАВСЯ РОБОЧИЙ ВІЗИТ ГАЛИНИ ГАЙДУК НА ВОЛИНЬ

У перший день робочої поїздки голови Профспілки працівників культури України Галини Гайдук 9 грудня відбулась зустріч з керівництвом Волинського академічного обласного українського музично-драматичного театру імені Тараса Шевченка.

У ній взяв участь голова обласної організації Профспілки працівників культури Костянтин Лоцман.
Обговорено кілька тем можливої спільної роботи з ЦК і обласною організацією. Зокрема, щодо проведення благодійних мистецьких заходів із арттерапії військовослужбовців, які отримали важкі травми на фронті.

Вразила гостей модернізація в театрі, облаштування укриття, технічних приміщень. Директор театру Сергій Скулинець розповів про тісну співпрацю з первинною профспілковою організацією установи. Також були обговорені питання профспілкової діяльності театру та соціального партнерства. Йшлося про можливість створення Артстудій для дітей ветеранів війни та основні принципи запровадження культурної реабілітації для ветеранів війни. До речі, він теж активний спілчанин і цікавиться життям професійних спілок.

Також Г.Гайдук зустрілася із головою Федерації профспілок Волинської області Іванною Дубинкою–Філозоф.

Під час перемовин йшлося про теперішню ситуацію з професійними спілками в області і допомогу ЗСУ, про мотивацію вступу волинян до Профспілки, питання оздоровлення спілчан.

На 10 грудня заплановано зустрічі з дирекцією мистецької школи, профактивом області та семінар на тему колдоговірного регулювання і бухобліку у профспілці.
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Офіційний сайт Профспілки працівників культури України: 
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