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№ 03  від 11.12.2024 р.
ТРИВАЄ РОБОЧИЙ ВІЗИТ ДЕЛЕГАЦІЇ ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ КУЛЬТУРИ НА ЧОЛІ З ГАЛИНОЮ ГАЙДУК ДО ЛУЦЬКУ

10 грудня 2024 р. Голова Профспілки Галина Гайдук і голова Волинської профспілки працівників культури Костянтин Лоцман відвідали Луцьку музичну школу 1 імені Фридерика Шопена. 
Директор закладу Ольга Чуріна розповіла про роботу закладу і співпрацю із первинною профспілковою організацією. Під час зустрічі порушувалися питання можливості організації мистецької реабілітації для ветеранів війни.

Голова Профспілки Галина Гайдук у формі діалогу поспілкувалася з активом. Зокрема, її цікавила думка голів первинних організацій щодо залучення до профспілки нових членів.

Цього дня голови та скарбники первинних організацій взяли участь у семінарі з питань колдоговірної роботи та змін до податкового законодавства. Навчання провела головний бухгалтер ЦК Профспілки Валентина Гурневич.
Перед початком семінару зі звітом про роботу у 2024 році виступив голова обласної організації профспілки Костянтин Лоцман.

Він зазначив, що основну увагу зосереджено на інформаційно-просвітницьку роботу. Зокрема, створено сторінку у соцмережах, яка є платформою для висвітлення діяльності професійної спілки. Також було затонуто питання допомоги ЗСУ та оздоровлення у курорті «Моршин».

Джерело:

https://cultura.fpsu.org.ua/tryvaye-robochyj-vizyt-delegacziyi-profspilky-praczivnykiv-kultury-na-choli-z-golovoyu-czk-profspilky-galynoyu-gajduk-do-luczku/
Офіційний сайт Профспілки працівників культури України: 
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