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№ 04  від 12.12.2024 р.
ГАЛИНА ГАЙДУК ПРОВЕЛА ЗУСТРІЧІ З ТРУДОВИМ КОЛЕКТИВОМ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ БІБЛІОТЕКИ ДЛЯ ЮНАЦТВА, КЕРІВНИКОМ ВОЛИНСЬКОГО КОЛЕДЖУ КУЛЬТУРИ І МИСТЕЦТВ ІМ. І. Ф. СТРАВІНСЬКОГО ТА ВРУЧИЛА ПРОФСПІЛКОВІ НАГОРОДИ

Під час робочої поїздки на Волинь 11 грудня голова Профспілки працівників культури України Галина Гайдук зустрілась із колективом Волинської обласної бібліотеки для юнацтва.
Директорка бібліотеки Алла Єфремова окреслила проблеми, які заважають нормальному функціонуванню книгозбірні. Найбільшою є – низька заробітна плата, що демотивує молодих спеціалістів. А ще – залишковий принцип фінансування і утримання галузі.

Але попри все колектив шукає нові шляхи зацікавлення читачів. Це і цифровізація книжкового фонду, і оновлення інтер’єру залів, і креативні простори, Соціальні мережі, активізація роботи сайту бібліотеки тощо.

Галина Гайдук поінформувала, що наприкінці грудня зустрічатиметься із профільним міністром і всі почуті проблеми йому озвучить.

“Лише у співпраці колективу, адміністрації та профспілкової організації можна подолати усі негаразди. А ще треба мати бажання”, – сказав директор Волинського коледжу культури і мистецтв імені І. Ф. Стравінського Тарас Войтович, зустрічаючи в навчальному закладі голову Профспілки Галину Гайдук.

Так, проблем вистачає, але не потрібно втрачати надії і крок за кроком рухатися далі. Зміни відчутні і помітні. Це і відремонтовані, як правило, своїми силами приміщення, і зі смаком облаштовані інсталяції, і комфортні умови для роботи та навчання.

Галина Гайдук обговорила з Тарасом Войтовичем питання впровадження та підтримки на Волині проєкту арттерапії для ветеранів війни. До речі, це питання на рівні Профспілки, керівництва області та мистецьких установ і навчальних закладів розглядатиметься найближчим часом.

СПІЛЧАНИ ОТРИМАЛИ ПРОФСПІЛКОВІ НАГОРОДИ
Їх вручила голова Профспілки Галина Гайдук.
За вагомий внесок у розвиток культури Волинського краю, за відданість обраній справі, професіоналізм і творчість Нагрудним знаком ФПУ «Профспілкова звитяга» нагороджено:

- Володимира Миколайовича Клімаса, заступника голови обласної організації Профспілки працівників культури (на громадських засадах) голову ППО Волинського фахового коледжу культури і мистецтв імені І. Стравінського Волинської обласної ради.

Почесною грамотою ЦК Профспілки нагороджено:

· Оксану Петрівну Косюк, голову ППО КЗ «Публічна бібліотека Луцької міської територіальної громади»;

· Василя Івановича Бочкая, голову ППО Волинського академічного обласного українського музично – драматичного театру імені Т.Шевченка;

· Тетяну Володимирівну Тітяєву, голову ППО КЗ «Луцька музична школа №1 ім.Ф.Шопена»;

· Тетяну Петрівну Янюк, голову ППО КЗ «Луцька музична школа №2»

· Євгенію Кіндратівну Сидорчук, голову Камінь – Каширської районної територіальної організації Профспілки;

· Надію Мирославівну Бочковську, голову Горохівської територіальної організації Профспілки.

Вітаємо спілчан з нагородами!

Джерело: https://www.facebook.com/volcultural/posts/pfbid04JbMJfYM4Wn3YP6TD3x2gDvAg9aPtfpNrAbigkTufK6UqGkgEyQsH1LotrxVKV5Kl
Джерело: https://cultura.fpsu.org.ua/galyna-gajduk-zustrilas-z-trudovym-kolektyvom-volynskoyi-oblasnoyi-biblioteky-dlya-yunacztva-ta-vruchyla-profspilkovi-nagorody/
Офіційний сайт Профспілки працівників культури України: 

https://cultura.fpsu.org.ua/
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